

Közszégi dobszó

Hegyközcsatár község hírlapja 2013. VII. Évf. 11. szám, November

Hálaadó Istentisztelet Hegyközcsatárban



Vasárnap, november 3-án 12 órától a Reformáció emlékünnepe alkalmából hálaadó istentiszteletre került sor a hegyközcsatári református templomban, amelynek keretén belül hálát adtunk a közel 140 éves orgona felújításáért és az elkészült gyülekezeti házáért. Ugyanakkor családja jelenlétében egy emléktáblát helyeztünk el a gyülekezeti ház falán néhai Nagy Géza kántortanító emlékére, halálának 65 éves évfordulóján. A hálaadó istentiszteleten igét hirdetett Isten segítségével Forró László hegyközkovácsi lelkipásztor.





Mindenszentek – Halottak napja

Mindenszentek, keresztény egyházi ünnep; a nyugati egyházban november 1-jén, a keleti egyházban a pünkösdöt követő első vasárnapon tartják. Ekkor az egyház összes ismert és ismeretlen szentjeiről megemlékeznek, mindazokról, akiknek nincs saját ünnepük az egyházi naptárban.

Az ünnep eredete pontosan nem ismert; különböző helyeken eltérő időkben ünnepelték. Szír Efrém (megh. Kr. u. 373 k.) szerint a keleti egyházban létezett egy ünnep május 13-án, amikor az összes vértanút ünnepelték; talán ez határozta meg IV. Bonifác pápa választását, hogy 609-ben ezen a napon szentelte a római Pantheon a Boldogságos Szűz és minden vértanú tiszteletére. A november elsejei dátumról és a vértanúkkal együtt az összes többi szent ünnepléséről az első bizonyítékok Gergely (731–741) uralkodása alatt merültek fel. Ő a római Szt. Péter-templomban november elsején szentelt fel egy kápolnát az összes szent tiszteletére. 800-ban Alcuin a mindenszentek ünnepét ezen a napon tartotta, és egy IX. századi angol naptárban is ezen a napon szerepelt. 837-ben IV. Gergely pápa rendelte el általánosan az ünnep megtartását. Mindenszentek napjához sokféle népi szokás, hiedelem kapcsolódott. Általánossá vált a sírok rendbetétele, virággal díszítése és a gyertyagyújtás a halottak üdvéért.

Egyes vidékeken harangoztattak a család halottjaiért, máshol ételt ajándékoztak a szegényeknek. Sokan úgy tartották, hogy a halottak ezen az éjszakán kikelnek a sírból, így a családi lakomán nekik is terítettek. Egyes falvakban ezen a napon tartották meg a bíróválasztást, a cselédfogadást és ekkor újították meg az egész tanácsot. A mindenszentek ünnepe az utána következő halottak napja miatt fokozatosan elsorvadt, és annak vigíliájává lett.

Halottak napja, a római katolikus egyházban az összes meghalt hívó emléknapja. Mindazokra emlékeznek ilyenkor az egyház, akik a keresztségben hunytak el, és akiről úgy hiszik, hogy a purgatóriumban vannak, minthogy bocsánatos bűnökkel a lelkükön haltak meg. Az ünnep napja november 2., vagy ha ez vasárnapra esik, akkor november 3. A katolikus tanítás szerint az élő hívek imája segít a holt lelkeknek, hogy megtisztuljanak, és így megláthassák Istent a mennyben. Meghatározott napokat már a kereszténység kezdetétől arra szenteltek, hogy a megholtak bizonyos csoportjáért közbenjárjanak.

Egyetemes közbenjárásra Odilo clunyi apát (megh. 1048) november 2-át jelölte ki. A dátumot a XIII. század végére gyakorlatilag általánosan elfogadták. Azért választották ezt a napot, hogy az ünnep a mindenszentek napját követő napra essék. Miután megünnepelték az egyház összes olyan tagját, akiről úgy hiszik, hogy már a mennyben van, az egyház földön élő tagjai a következő napon azok felé a lelkek felé fordulnak, akiről úgy tartják, hogy a purgatóriumban szenvednek. A miséző pap ilyenkor feketébe öltözik, a napi imaórákat a halottak zsolozsmájából imádkozzák, és a római liturgia minden pap számára három gyászmise mondását engedélyezi: egyet a saját szándékra, egyet az összes megholt hívekért és egyet a pápa szándékára.

Halottak napját november 2-án 998 óta tartja meg az egyház. Ez az ünnep összefügg azzal a századvégi szorongásos hangulattal, mely 1000-re a világvégét várta. Ilyen elképzelések mellett igyekeztek a halottakkal *"jóban lenni"*, az elhunyt szellemeivel jó barátságba kerülni. A sírokon gyertyát gyújtottak, hogy *"szegény, fázós lelkek annak fényénél melengethessék magukat"*.

A november 2-i halottak napja konkrétan Sz. Odilo clunyi apáttól (962-1048.) ered. Ő ezt az emléknapot a Cluny anyaegyház alá tartozó minden bencés házban bevezette. Ez a rendelete (998) mindmáig fennmaradt. Hamarosan pedig a bencés renden kívül is megünnepelték, a 14. századtól Róma is átvette.

E napon gyertyákat, mécseseket gyújtunk elhunyt szeretteink emlékére. Ehhez a szokáshoz azonban több népi hiedelem is kapcsolódik. Némelyik szerint ennek az a célja, hogy a világosban a *"véletlenül kiszabdult lelkecskék"* újra visszataláljanak a maguk sírjába, ne kísértsenek, ne nyugtalanítsák az élőket.

(A Britannica Hungarica nyomán) *toth zs.*



A Halloween eredete



a belsejébe pedig égő gyertyát, fáklyát helyeztek, s ezzel járták körbe a falut. A töklámpások kettős célt szolgáltak: egyrészt ezzel tartották távol, illetve űzték el a faluban pusztító, a termést tönkretévő gonosz szellemeket, másrészt pedig ezzel világítottak a halottak szellemeinek, hogy azok hazatalálhassanak.

A Halloween eredetének másik szála szintén a pogány kultúrában gyökerezik. A középkori boszorkányok különféle ünnepeinek egyike az úgynevezett "boszorkány-szombat" vagy "fekete-szombat" (Black Sabbath) volt, ami október 31-ére esett. A mai kor Halloween-partijainak legtöbb kelléke, például a fekete macska, a söprűnyél, a mágikus varázsigék ennek a fekete-szombatnak a termékei.



szellemnek az arcát jelképezi, aki a lápos, mocsaras vidékeken csalogatja fényével az eltévedt utast.

A Halloween napjainkra azzá az éjszakává vált, amikor büntetés nélkül mindenféle "pajkos" dolgot meg lehet csinálni. A különösen az Egyesült Államokban népszerű ünnep alkalmával az emberek - főleg a gyerekek - jelmezbe bújnak, arcukat kimaszkírozzák vagy álarcot öltenek, és úgy tesznek, mintha maguk is boszorkányok vagy kísértetek lennének.

Nagyon jól visszaemlékszem gyermekkoromban én is pajtásaimmal csináltunk töklámpást, de nem volt aki felvilágítsa ennek jelentőségéről, eredetéről.

A Halloween eredete évszázadokkal nyúlik vissza a történelemben.

A leginkább groteszk jelmezeiről és morbid tréfáiról ismert ünnep valójában hármas gyökerű: kettő a kereszténység előtti időkből, egy pedig a római katolikus tradícióból táplálkozik.

A keresztények érkezését megelőző korban Írország és Skócia a druidák (a kelta papok) vezetésével ünnepelte meg a kelta naptári év utolsó napját. A druidák szerint ezen a napon került a föld a legszorosabb kapcsolatba a szellemvilággal. Október 31-e a halottak napja, illetve egyfajta szüreti felvonulás funkcióját töltötte be. Töknek vagy nagyobb répának a belsejét vájták ki, rémisztő arcot faragtak belőle,



A harmadik gyökér az a katolikus tradíció, melynek értelmében minden szent kapott egy napot, amikor őt tisztelték. Mivel azonban egyszerűen elfogytak a napok, ki kellett jelölni egyet azoknak, akik kimaradtak: ez lett a mindenszentek napja, ami a nyolcadik századtól kezdve november elsejére esett. A mindenszentek napját megelőző estén tartott ünnepséget hívták All Hallow Eennek (minden szentek estéje): ebből származik a Halloween elnevezés.

A "trick or treat" (kb. "megvendégelsz vagy megnezheted magad") hagyománya a gonosz szellemek kiengesztelésével függ össze. A nekik felajánlott finomságokkal próbálták elkerülni a gonosz szellem pusztítását. A kivágott töklámpás annak a gonosz



Advent: Várákozás böjttölve, békében



Az advent szó a latin adventus szóból ered és érkezést jelent, ami Jézus Krisztusnak, Isten Fiának, karácsonyi, világba való megérkezésére, megszületésére utal. A négy vasárnapból álló adventi időszak az örömteli várákozás ideje, az emberek karácsonyra, a nagy ünnepre készülnek. Sajnos korunkban egyre inkább jelentőségét veszti az eredeti várákozás békéje, ezért megpróbáltuk számba venni a hagyományokat. Szöveg: Horváth-Bolla Zsuzsanna

A **november 27. és december 3.** közé eső első vasárnapon kezdődik a protestáns és a katolikus egyházakban az **egyházi év**. A szentesti istentiszteleten pedig befejeződik az adventi időszak és kezdődik a karácsony. Adventben a liturgikus szín a lila, mint a vallásos **bűnbánat** jelképe.

Jézus születése óta a karácsonyhoz hozzátartozik a **reménység** és a **kívánság** is. A keresztény hit szerint Jézus második nagy eljövetele még előttünk van, a **békesség** és a **megbékélés** ígérete még nem teljesedett be. Egykoron Jézus Krisztus életében, az emberek között végzett szolgálatában ennek már előjelei meg tapasztalhatóak voltak, de a világméretű beteljesedés még hátravan. Minden adventtel azonban mindez egyre közelebb jön hozzánk.

Az óegyház idején, az egyháztörténet első évszázadaiban még nem úgy ünnepelték adventet, ahogyan mi. A hatodik század folyamán még hat hétig tartott, de aztán Nagy Gergely pápa négy vasárnapra csökkentette az időtartalmát. Akkor kisböjti időt is bevezettek, ami hasonló volt a húsvéti időszak előtti böjthöz. A XI. században aztán teljesen általánossá vált, de 1917 óta már a katolikus egyház jog szerint sem követelmény a **böjtlés**. Pedig a dolgokról való lemondás, az önmagunk javuktól való mentesítése segíthet az ünnepre való koncentrációban.

Jézus születésére várni **békességet** is feltételez. A négyhetes időszakban az ember **bűnbánatot** tarthat, végigondolhatja az elmúlt egy évet és **megtisztulhat** szívében, **megbékélhet** a világgal és az emberekkel.

Számos hagyomány nőtte ki magát: a legismertebbek az **adventi koszorú** és az **adventi kalendárium**. A sötétségben egymás után gyulladnak ki a koszorún lévő gyertyák fényei, a napok múlásával pedig egyre másra nyílnak ki a kis ablakok a kalendáriumon. Ezek azonban nem a manapság elburjánzott fogyasztásról, giccsről, pénzről kellene, hogy szóljanak.

Ahogyan a karácsonyi **ajándékozás** sem a pénzről szól. Egykor a béke jeleként és az egymás iránt érzett szeretet kimutatásaként adtak az emberek egymásnak apró ajándékokat. Nem volt ez kötelező érvényű dolog, hanem sokkal inkább jelképes gesztus volt, egyfajta üzenet a másik felé.

A dolgok azonban másféle mederbe terelődtek és manapság már általános a vásárlási láz, az ünnep előtti bolti örület. Jézus csodálkozva néz ilyenkor bennünket és kérdőn fordul felénk: „*Ki mondta nektek,*

hogy az én születésnapomon egymást halmozzátok el ajándékokkal? Sokkal inkább itt lenne az alkalom arra, hogy felém forduljatok és rám figyeljete!”

Jézusnak kell tehát állnia a középpontban és nem szabad, hogy róla elterelődjön a figyelem. Az adventi istentiszteletek **bibliai alapigéi** is Jézusra fókuszálnak: születésének örömhíréről, róla szóló jóslatokról, Keresztelő Jánosról, Jézus előfutáráról szólnak. Tekintetünk tehát az érkezésre néz, a békességre, a bűnbánatra és a reménységre figyeljünk ezekben a napokban.

Forrás: <http://archiv.evangelikus.hu>



*Belémfagy lassan a világ,
mint téli tóba nádbugák,
kis torlaszokban ott ragad
egy kép, egy ág, egy égdarab -
ha hinnék Benned, hallgatag
széttárnád meleg tenyered,
s az két kis napként sütné fönn
a tél felett, a tó felett,
hasadna jég, mozdulna hab,
s a tárgyak felszökellve mind
csillognának, mint halak.*

(Nemes Nagy Ágnes:
Jég)

Novemberi jeles napok

November 1-je

Mindenszentek napja, 2-a Halottak napja

Mindkét nap a halottakra való emlékezés napja. Mindenszentekkor emlékezünk meg azokról a szentekről, akik név szerint nem szerepelnek az egyházi naptárban.

Azt a hetet melyre a Halottak napja esik halottak hetének nevezik. Szokás ilyenkor a temetőbe, elhunyt családtagok sírjához kilátogatni, a sírokat rendbe tenni, gyertyát, mécsest gyújtani. A hiedelem szerint ilyenkor hazalátogatnak a halottak, ezért szokás számukra is megteríteni, az asztalra kenyeret, vizet tenni. A lámpát égve hagyták sok helyen, hogy a hazalátogató lélek szétnézhesen. Ahány halottja van a családnak annyi gyertyát kell gyújtani.

November 11.

Szent Márton ünnepe a magyar néphagyományban tradicionálisan a gazdasági évet lezáró ünnep. A tél kezdetét jelzi, hogy eddigre már mindenhol elszámolnak a pásztorok a tavaszi-nyári időszakban rájuk bízott jószággal, és a gazdától megkapják járandóságukat. A betakarítással összefüggő munkálatok is lezárulnak erre az időszakra, sőt az ősszel szüretelt szőlőből is kiforr az új bor. November hónapot bizonyos vidékeken "kis farsangnak" is nevezték, ugyanis ekkor még meg lehetett tartani a lakodalmakat és vigasságokat, amelyek majd az adventi időszakban tiltva lesznek.

Az ünnep eredete az ókori Rómába nyúlik vissza. A legenda szerint Róma védői elaludtak, és az ellenség, a gallok támadásától csak az mentette meg a várost, hogy a ludak hangos gágogására felébredtek. Innen az Avis Martis, azaz Mars lúdjai elnevezés. (Mars a római mitológiában hadisten.) Ez az Avis Martis formula változott át aztán a keresztény hitvilágban Avis Martinus, azaz Márton lúdja alakká.

Márton valós történeti személy, Pannóniában született, Szombathelyen 317 körül, apja római százados volt, Márton is katonaként került a mai Franciaország földjére, ahol keresztény hitre tért, és kolostort alapított. 371-ben püspökké szentelték Tours-ban, így Franciaországban is igen népszerű. A legenda szerint Szent Márton nem akart püspök lenni szerénysége miatt, ezért elbújt a libák óljában. Azok azonban hangos gágogásukkal elárulták rejtekhelyét. Innen a Szent Márton lúdja elnevezés. Ezen a napon hagyományosan libát ettek a paraszt családok, úgy tartották, aki ezen a napon libát nem eszik, egész évben éhezni fog. Általában erre a napra forr ki az újbor, a kicsit még csípős ízű nedűt Szent Márton boraként is emlegetik.

A legenda szerint Márton egy napon koldussal találkozott. Megszánva a didergő embert köpenyét kardjával ketté vágta, és felét a koldusra terítette. Másnap ugyanazon az úton Krisztus jött Mártonnal szemben, vállán az előző nap kettévágott köpeny. Márton püspököt gyakran ábrázolják a vállán átdobott fél köpenyvel e történet alapján.

November 19.

Árpádházi Szent Erzsébet (XIII. század) ünnepe. A legenda szerint Erzsébet a kötényében kenyeret vitt a szegényeknek, mely rózsává változott, mikor atyja kérdőre vonta emiatt. Időjárásjóslás kapcsolódik ehhez a naphoz, általában havazást várnak a gazdák, csak úgy mint Katalinkor.

November 25.

Szent Katalin keresztény vértanú (IV. század) ünnepe. Kerékbe törték, ezért a fuvarosok, kerékgyártók, valamint a házasulandó lányok védőszentje. Katalin naphoz férjjósló hiedelmek kötődnek. Katalinágnak nevezik azt a gallyat, melyet a lányok vízbe állítottak, s ha karácsonyig kizöldült, közeli házasságra lehetett számítani a lányos háznál. Régi időjárás megfigyelés szerint, ha Katalin locsog (vagyis lucskos, nem fagy), akkor Karácsony kopog (azaz jó hideg lesz).

November 30.

Szent András napja. A hagyomány szerint keresztalált halt átlósan ácsolt kereszten, innen az andráskeleszt elnevezés. András a keleti ortodox egyház védőszentje, kultusza ezeken a vidékeken nagyon erős.

András napja a legelterjedtebb férjjósló nap, ólomöntéssel, gombóc főzéssel igyekeztek a jövőbeli személyét kitalálni. (A gombócokba papírra írva egy-egy férfinévvel gyúrtak, és amelyik legelőbb jött fel a víz színére, olyan nevű férjet vártak a lányok maguknak.) Ólomöntés is volt a fonóban, az öntvény alakjából a jövőbeli foglalkozására következtettek. Vidéken ezen a napon kezdték el a disznóvágást, a disznótorok farsang végéig tartottak.

HUMORSAROK

Az őrmester kiküldi a cigány újoncot az épületből, hogy nézze meg, megjött-e a tábornok. A cigány kimegy, visszajön és jelenti, hogy senkit sem látott. Kis idő múlva újra kiküldi az őrmester, hogy nézze meg, megérkezett-e már a tábornok. A cigány kimegy, lát egy embert közeledni:

- Hé, haver! Nem te vagy a tábornok?
- De, én - feleli az döbbsen.
- Hát, pajtás, nem szeretnék a bőrödben lenni! Az őrmester úr már kétszer is keresett.

Az újonc először megy haza szabadságra. Az anyja észreveszi, hogy nagyon szótlan. Elkezd faggatni:

- Adnak eleget enni?
- Nekem elég.
- Jól bánnak veled?
- Eléggé.
- Nem szoktak szidni?
- Engem nem, csak édesanyámat.

Az újonc vizsgázik:

- Mit csinál akkor, ha atomvillanást lát?
- Jelentem, lekapom a sisakom!
- Hát azt meg miért teszi, ököragyú?
- Hogy ne folyjon a nyakamba!

A laktanyában kolerajárvány tör ki. A vezetőség elrendeli, hogy figyeljék a mellékhelységet. Egyik éjszaka Kovács közlegényt felverik az álmából:

- Azzonal jöjjön velünk, mert maga kolerás!
- Honnan veszik?
- Megfigyeltük, hogy tizenegyszer ment egymás után a mellékhelységre.
- Az igaz, de tízszer foglalt volt.

Egy katonai teherautó elakad a sárban. Egy perccel rá megjelenik egy tiszti Jeep négy tiszttel. A tisztek kitolják a teherautót a sárból, majd az egyik megkérdezi a sofőrt:

- Mit szállít maga?
- Ezredes úrnak jelentem, harminchat újoncot

Első nap a hadseregben, az újoncok sorakoznak az altiszt előtt.

- Mindenki a szakmája szerint kapja a feladatokat. - mondja az őrmester - Lépjen előre, mi a foglalkozása?!
- Csellós vagyok.
- Akkor maga fát fog fűrészelni!

Kovács tizedes meghal és az ezredes magához hívat egy futárt. Megkéri, hogy látogassa meg az elhunyt feleségét és finoman közölje vele a szomorú hírt. A futár kimegy, kopog az ajtón, mire kijön egy nő:

- Kezét csókolom, özvegy Kovácsné?

- Nem.
- De!

Az őrmester a tükör előtt áll és fésülködik.

- A francba, újabban hullik a hajam.
- Mire a baka:
- Nincs ebben semmi csodálkozni való, tavasszal minden állat vedlik.

A férfi jelentkezik a hadseregbe. Beosztják az ejtőernyősökhöz. Az első próbaugrás után azt mondja:

- Írják be, hogy kétszer ugrottam!
- Hogyhogy kétszer?
- Először és utoljára!

Egy ezredes telefonálni szeretne, de nincs aprója.

- Arra megy éppen egy katona, megkérdezi tőle:
- Katona! Fel tudna váltani nekem egy dollárt apróra?

- Persze, haver - feleli a katona lezserül.

Az ezredes feje bevörösödik, és rákiált a katonára:

- Katona, mit képzelsz magáról? Így nem beszélhet egy felettesével!

Na, próbáljuk meg újra! Katona, fel tud váltani nekem egy dollárt apróra?

- Nem, Uram! - kiáltja a katona fegyelmezetten.

Sorozáson:

- Olvassa el a falon a táblát!
- De hát nem is látom a táblát.
- Igen, mert nincs is. Alkalmas!

A százados hivatja az őrmestert:

- Őrmester! Maga most kimegy az erdőbe és vág egy akkora tuskót, mint...mint...mint én!!!

Egy óra múlva jön vissza az őrmester:

- Jelentem, akkorát nem találtam!

Tengeralattjáró parancsnok oktatja az újoncokat:

- ... és akkor a tengeralattjáró hermetikusan bezáródik és lemerül. Világos? Van valakinek kérdése?
- Parancsnok úr! Mi az a hermetikus?
- Fürdött már kádban, tengerész?
- Jelentem, igen.
- Fingott a vízben?
- Jelentem, igen.
- Bement a víz a lyukon?
- Jelentem, nem.
- Na, az a hermetikus...

A seregben:

- Mondja közlegény, borotválkozott ma?
- Igen, uram.
- Jó, akkor holnaptól álljon közelebb a borotvájához!

KERESZTREJTVÉNY

* A KÁLIUM VEGYJELE	LÓBÁZIS!	ÁRNYÉKSZÉK	EGYKORI NÉP	RÓMAI 5-ÖS	ZÁHONY RÉSZE!	LOP-...: KÍNAI TÓ	EZ VOLT	HÍRES BOHÓC VOLT	IGEVÉGZŐDÉS!	GYÉRÜL	ÁRON, BECÉZVE	VAGYON	*
ÉPÍTETT	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	▼	○
* ... TOLSZTOJ MEGÚJÍTOTTA	▶			IDESZÁLLÍTÓ GÉPET ZSÍROZ	▶				ÁZSIAI ORSZÁG ANTAL, NEMETÜL	▶			
KIS VÍZFOLYÁS	▼				VISZONYLAGOS BALKÁNI FUVOLA	▶							... FOKAI AFRIKAI KISZÖGELLÉS
... ÉS EMBEREK	▶					BOHÉM KÖZGÁZDÁSZ: TIBOR	▶				SAJT-DARAB! IDEGEN CSILLAG	▶	
KÖRSZELET!	▶	... REAGAN MAGAS FEJFEDŐ	▶					FATÖNK ÉPÍTŐ	▶				
LISZT TARTÓJA	▶	▼		NEDV A RUHÁN KIS LAJOS	▶							KÖRSZELET! BRAZÍLIA ÁLLAMA	▶
PIRÍT	▶			NEM GYORSAN KÜSZÜNET	▶					LETT VÁROS ARANY J. HÖSE	▶		
EGY CSEPP SAV!	▶		CSENDESEDIK SZIPOG	▶					LONDONI VASÚT SZÁJAT PIROSÍT	▶			
ÁZSIAI ÁLLAM	▶		▼		SZÁNDÉKOZÓ CSÍKOZ	▶					RÉPASZELET! OSZTRÁK TARTOM.	▶	
AKTÍV, RÁMENŐS	▶					NÉMET POLGÁRI KÖZGÁZDÁSZ V.	S						
PIKO	▶	DÖGEVŐ ÁLLAT FOHÁSZ	▶					BORSODI LAKOS KÉMIAI CSOPORT	▶				MEGGYVÉG! OROSZ FOLYÓ
KEREK SZÁM	▶	▼		ELŐTAG-LÉGI-NAP-SZAK!	▶				KÖNNYEN PITYEREG LESHATÁROK!	▶			
IMA VÉGSŐ SZAVA	▶				FELBOMLÓ RÖVID KÖTŐSZÓ	▶				JÓL VAN! ANNO	▶		
PÉLDÁUL A CELLUX	▶												

FELHÍVÁS

- Az 571/2003-as Adótörvénykönyv 254. paragrafusának 5. bekezdése, illetve a 259-es paragrafus 6. bekezdés értelmében minden olyan személy akinek birtokába jut bármilyen ingatlan, épít vagy elad, vásárol vagy elad kül vagy beltelket, köteles vagyonynyilatkozatot tenni 30 napon belül azon Önkormányzat adóügyi osztályán, ahol az eladott vagy vásárolt épület, bel vagy kültelek található.

A fent említett törvényes eljárás be nem tartása büntetést von maga után a 956/2009 Határozat alapján.

A büntetés értéke magánszemélyek esetében 60 - 240 lej, jogi személyek (cégek) esetében 240-960 lejig is terjedhet.

- Mivel éjjel és hétvégeken nemcsak a mi községünkben nincs orvosi szolgálat, ezért sürgősségi esetekben hívják a 112-es telefon számot, ahol az ügyeletes mentőt küld a megadott címre.

- Ugyancsak a 112-es számot hívják bármilyen katasztrófa esetén, elemi csapás, tüzeset, baleset, majd értesítsék a helyi Rendőrőrs szolgálatos munkatársát.

Maradjunk higgadtak, feleljünk értelmesen a feltett kérdésekre, hogy a szolgálatos minél pontosabb adatokkal tudja ellátni az érintett egységeket.

- Felkérjük mind azokat, akik még nem egyenlítették ki a 2010-es adó és illetékeket, tegyék meg munkanapokon a Polgármesteri Hivatal pénztáránál 8—15 óra között.

- Felkérjük a lakosságot, hogy kutyáikat, háziállataikat bezárva tartsák udvaraikon, ne engedjék az utcán kóborolni azokat. Márciustól kezdődően a SOS dog Alapítvány munkatársai havonta járják a község falvait és begyűjtik az utcán kóborló kutyákat